ANEeKTPOXNMMNYECKME NPOLECCHI

= * = 2+
MNOy (4q) + BH(aq) + 5¢7 == Mn ., + 4H,0

RT = Mn? o
nF  [MnO,] [H"®

0.059 [Mn?]
log - .
5 [MnO,] [H*]

E = 151 -

E=E"- @ log Q.
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1.OCHOBHbIEe MOHSIMUS 3JIeKMpPOXuUMuuU.
2. FanbeaHu4eckuu anemeHm, e2o 3/jC.

3. Koppo3us.
4. dnnekmposiu3, 3aKOHbI 3J/1IeKMposiu3a.



1.0cHOBHbIE NOHSIMUS
aslekmpoxumuu

* JNeKTPOXUMMNYECKUNE NpoLecChbl —
npoLeccbl B3aMMHOIo npespalLleHns
aneKkTpmnyeckon doopmMbl 3HEPIUN B
XUMUNYECKYIO.



AINEKTPOXUMUYECKNE

npoueccChbl
[ anbBaHNYECKUN NEKTOONMA
AJ1IeMeHT P
B3anmHoe
B3anmHoe

QESBPV?VLIHV%HM npeBpaLleHNe 3HePrum

P v N3 9N1EKTPUYECKOUN B
XUMUNYECKON B UMUAUECKVHO
9NEKTPUNYECKYIO. yto.




1.0OcHOBHbIE MOHSIMUS 3JIeKMpPOXUMUU

Qs1IeKMpPOOHbIU NomMeHyuasa — @ — CKayok
noTeHUManoB, BO3HMKAOLWMA Ha rpaHule
pasgena MeTani — pacTtBop 3a cYeT npouec-
COB pacCTBOPEHUA-OCaXaeHnda meTtanna.

Mels MeM* + née
B pacTBope Ha meTanne

@], B



Qr1eKmpoOHbIU NomeHyua
3asucum:

1) OT npupoagbl Mmetanna,;

2) OT KOHUEHTpaumnn pacteopa,;

3) OT TemnepaTypsbl.



 CmaHOapmHbIU 371€eKMPOOHbIU
nomeHyuasn — e°(Me"*/Me) —

* NoTeHunan, NaMepeHHbIVN Npu cTaHaapT-
HbIX ycnosuax T=298 n [Me"] =1 monb/n,
OTHOCUTENBbHO CTaHO4APTHOro BOAOPOAHO-
ro arekTpoaa.



N3mepeHune ctaHpgapTHOro noTeHunana

OTHOCUTENbHO CTAaHAAPTHOro BOJOPOA-
HO-ro afiekTpoAa  ®°xs (2H" —H;) =0.
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1 — NnnaTUHOBbLIN 3NEKTPOA; 2 — PacTBOP KUCNOTbI; 3 — rmapo-
3aTBOp; 4 — ANEKTPONUTUYECKNU KNIOY; 5 — TOKONoaBoa,; 6 —

bapboTunpytoLee yCcTpomncTeo

g



IANEeKTPOXUMUYECKUN pan
HanpsH)XeHus meTansros

H.H.BekeTtoB
YcunnuearTca oKucnutTenbHble cB-Ba Me™

>

I, K, Ba, Na, Mg, Al, Ti, Mn, Zn, Cr, Fe,Cd,

Co, Ni, Sn, Pb, H, BI, Cu, Ag, Hg, Pt. Au

<«
YcecunmBarTca BOCCTaHOBUTENbHbIE cB-Ba Me



YpaBHeHue HepHcTa

¢ (Me"*/Me) = @°(Me"*/Me)+RT/nF In [Me"*] (1)

* roe ¢ %(Me"/Me) — cTaHAapPTHbLIN ANEKTPOAHbIN
noTeHunan mertanna,

. N — YMNCNO SNEKTPOHOB, NMPUHMUMAKOLWNX y4acTue B
npotLecce,
F — noctosaHHaga Papageqa (96500 Kn/mornb),
R — yHuBepcarbHas razoBasi noctosiHHasa (8,314
x-monb=1-K-1),
T — abconoTHaa Temnepartypa (K).
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YpaBHeHue HepHcTa

[1py nogcTtaHoBKe NOCTOSAHHbLIX BennyunH (R 1 F) n E= 298K

0,059

o(Me™ / Me) = ¢°(Me"™ / Me) + g [Me™] ()
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2.MpnHUKN pabdoTbl
ranLBaHu4Yeckoro anemeHta (I'9)

A(-): Zn®=Zn?*+2¢é ¢°=-0,76 B

KN B

K ( +); Cu%= Cu*"+ 2e, ¢’ =+0,34 B
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Cxema MeOHO-UUHKOB020
2alib8aHU4YeCcKo20 arnemMeHma
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Cxemald

(-) Zn| Znso,||cuso, | cu (+)
A (_): ZNn°% -2e = Zn?t (OK'HMG)

K (+): Cu2*+2e = Cu® (B-Hue)

Zno + Cu2* = Zn2* + Cu Tokoobpasytoulas peakuus
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AnekTpoasuxywasa cuna — 9[1C —

— MaKkcMMarnbHasi pa3HOCTb MOTEHLMAIIOB
3I1IEKTPOOOB AaHHOro '3 B ycrnoBusix pas-

HOBECUA, OrnpenendeTcA.
* [lpn cTaHOapTHbIX YCNOBUSAX

* 9AC = (POKaTo.qa o (POaHO,D,a (3)
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CBaA3b aHeprum [mMbbca n SC

AG = —n-F-31C (4)
Ecnn 3C > 0, TO peakuus BO3MOXHa.

Ecnn O[1C < 0, TO peakuust HEBO3MOXXHA.
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o0 O
LAY

Xt =
[H*] = 0.1 mol/L
[CI'] = 0.1 mol/L

[CI] =1 mol/L
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AGFA @
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c0s(@

Q
-+ 2Al1,0, +3C — 4Al + 3CO,

R 20

AGFA @
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loboanesve NoCl

— ]

Pacnnos NaCl
~

Xenesnos

nepezopodxa,
npensmemayi) - |

as KOWmON
ﬁo v Cl, »
B

mazasaeennennt
|muimsrm

A\

Yezonenwd anod Meneywwil xomod
2017 = Cly(2) + 2¢ 2Na" + 2¢ — 2Naw)

19



I'pagpumoassie
anoodsr C

N,

———

A1,0;, pacmeopernesii
s pacnnase xpueauma

T s o i 2
Ll o ok
4& QaroOMUHUST

Xenezo c©
2paqume
Knadixol

Aax TIPOMCXOAAT PEaKIHM:
Ha aHone C(rB) + 20?~ — CO,(r.) + 4de-

Ha katonme 3e~ + AIPY 5 Al(x.)



JNeKTponus

onekTponna — coBoKynHocTbe OBP,
NPOTEKAalOLLMX Ha areKkTpogax npu
NPOnycKaHnM 3NeKTPUYECKOro TOKa
4yepes pacTBOp UM pacrnnas
arieKkTponuTa.

Tok noctosAHHbIN OT AT (MCTOYHUK
MOCTOAHHOIO TOKa)
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AJ1IeKTPOosin3 pacnjiaBoB Conen

PacnnaB xnopuga kagmus

Ouccoumauus: CdCl, — Cd?* + 2CI-

Katoa(-): Cd?* +2& =Cd° BoccraHoBMeHMWe

AHOA(*): 2Cl -28=CLY  okucneHue

Cd**+2Cl- — Cd° + CL,°
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[locnegooBaTenbHOCTb INMEKTPOOHbIX
npoueccoB Npu 3JNIeKTPosin3e pacTBopa

KaToaHble npouecchbl

1. KaTnoHbl MeTannos, CToALWMX B paay HanpsbkeHun oo Al
BKNIOYUTENBHO, HE paspsiKalTcd Ha Katoge. Ha katoae
BOCCTaHaBNMBalKOTCA MONEKYnbl BOAbI:

2H.,O + 2é = H, + 20H".
2. KaTMoHbl MeTanmnoB, HaXoA4sLWKNXCS B pAay Hanps>KeHUN
oT Al oo Cd (¢° = -0,41B), paspsatoTcsa napansefnbHo C
BOOW:
Me"* + ne = Me®, 2H,0 + 2e = H, + 20H-.
3. loHbl BniaropoaHbIX U MarnoakTUBHbIX METarNoBs,

noTeHuuan kotopbix 6onblue ¢° = -0,41B,
BOCCTaHaBNMBaKTCA A0 MeTanna:

Me"™* + né = Me® ’a



[locnegoBaTenbHOCTb 3MEKTPOOHbIX
npoueccoB Npu 3NeKTposin3e pacTtBopa

AHOoAHbIe npoLuecchl

1. NpocTble aHmoHbl Cl-, Br-, S~ un gp. (kpome F)
pa3psKatoTcs Ha aHoAae:

2. CnoxHble aHnoHbl (SO,2~, NO;,-uT.40.)mn F-
Ha aHode He pa3psKarloTcs, MPOUCXOaUT
OKUCNeHne Boabl:

2H,0 — 46 = O, + 4H*, (¢° = +1,23 B)
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JAreKTposnin3 pacTteopa cynbdarta HaTpus

Na,SO,

K-): Na*+& =Na’; ¢°=-2,71B
2H,0+28=H, +20H 4 o

6H,0 = 2H, + 40H + O, + 4H*

2H,0 = 2H, + O,
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3aKOHbI 3J1eKTPOSIn3a. %
3akoHbl Papapes (1833) 4

Mawvkn ®apaneu

1. Macca anekTponuTa, noaBepriasics
NpeBpaLLEHUIO MPU INEKTPONN3E, a TaKkkKe
MaccCbl 00pa3yroLNXCH Ha 3aneKkTpoaax
BELLECTB NPsiMO NPONopLMOHanbHbI
KOSTMYECTBY ArEKTPUYECTBA, NPOLUEALLETO
4yepes pacTBOP MU pacriaB ANeKTponuTa.
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3aKOHbI 351IeKTpoNn3a

rje m — mMacca BblOENMBLLUETOCH UK
noaBepriieroca npespatleHuto Bellectsa (),
M, — 3kB.Macca BeLlecTBa (I/MOJib 3KB),

| — cnna Toka (A),

t — Bpems (c),

F — noctoaHHaa Papageqa (96500 Kn /mornb 3kB),
M _/F — 3anekTpoOXMMn4yeckum aKBMBaneHT
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3aKoHbI 3neKTponun3a 3akoHbl ®apapesn
(1833)

2. ['lpy npoxoxgeHun ogHOro 1 Toro e KonmyecTea
aeKTpu4yecTBa Yepes pacTBop Unu pacnnas
ariekTponuTta maccol (06 beMbl) BELLECTB,
BblOENUBLUMXCS Ha anekTpoaax, npsamo
nponopunoHarnbHbl NX XMMUYECKUM SKBMBANEHTaM.
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HanpsixeHue pasnoxeHus

* Upasn. - HauMeHsblilee HanpsKEeHUeE, Ipy
KOTOPOM HAUUHAET MPOTEKATH 3JIEKTPOJIU3.

Upa3zit. = @(ok-J1s1) - @(B-J151)

Tl NaCl:
@°(Na*/Na) =-2,71 B
¢°(CL,/CI") =+1,36 B
Upasn. =1,36 - (-2,71) =4,07 B



[MepeHanpsxeHue

DTO pa3HUIIA MEXKIY TEOPET. U PEATbHBIM
HAIPSKCHUEM PA3JI0KCHUS.

Upaan. = ¢(ok-ng) - ¢(B-nqa) +xU
IIpnumnHa:

1. Kunerudeckue 3arpyaHEHUA
2. Ilorepu >HEPIrUU B LICMAX



dakTopbl, BMUAOLLME HA NepeHanpsixeHune

*Marepuai ’1eKTpoa; 4yeM 0oj1ee 01aropoHbIN
METaJljl, TEM MEHBbIIIE IIEPCHANPSLKCHUE
*[loBEpXHOCTH 21-J1a: HEOOXOAMMA OO0JIee I1aaKas
IIOBEPXHOCTh
* DNEKTPOIIPOBOAHOCTh PACTBOPA:
* TOJIKHA OBITH BBIIIIE
*PaccTossHre MEX Ty 3J1-1aMU: KaK MOKHO
MECHBIIIE
*[eMIieparypa 3J1€TPOJIMTA: HEKEITATEIBHO
MOBBINICHUE [°-PBI



dakTopbl, BMUAOLLME HA NepeHanpsixeHune

Marepuain 31eKTpoaa; uyeM 0oj1ee 01aropo HbIN
METaJlJI, TeM MEHBIIIC IIEPCHANPSIKCHUE
Hamnpumep: nepenanpsixenue H,

MeTtann n(H,)
Pt 0

AQ 0,15
Cu 0,23

Hg 0,78



Koppo3usa
— CaMOMnpPOn3BOJIbHO NPOTEKAKLLNN NPOoLECC pas-

PYLUEHNA METANMoOB B pe3ynbTtate XMMUYECKOro
NN 3NEKTPOXUMNYECKOIO B3aUMOOENCTBUA UX C
OKpYy>KaloLLen cpenomn.

Koppoqgj\\
Xyummyeckas ONEKTPOXMMNYECKaS

Koppo3ua B atTmocepe

B peakTUBHbIX ABUraTensx
BO3AY

B kucnov cpege B HenTpanbHou cpene



1.Koppo3usa c BogopoaHon
aenonspusauuen (Kucnaa cpeaa)

KOPpPO3usa LMHKA, HaxoOsLlerocs B KOHTaKTe ¢ Kagmu-
eM B KMCITOM pacTBope

e A(-): Zn® — 2é= Zn?*
o K(+): 2H* + 2 = H,

Zn%+2H* = Zn%* + H,
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2. Koppo3usi ¢ KucnopoaHowu
aenonapusaunen(HenTparbHas cpeaa)

A(-): Fel — 2&= Fe?* 42
K(+): 2H,O + O, + 4& = 40H", -

2Fe%+ 2H,0 + O, =2Fe?*+40H"
2Fe(OH),

2Fe(OH),+1/20, +H,0= 2Fe(OH),
2Fe(OH),= Fe,0,+H,0
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ATMocdepHasa Koppo3ua

UZ ) 2

PwxasynHa
(Fe Exﬂy'ﬂ HER’

PxasunHa
(FexOy ‘nHa0)

= Karon

Uy+2Hz0+4¢€ = fe-2e —— (,t2H0+4e
——40H~  —=Fe?* —40H"

Cxema Koppo3nmn ctanu rnpu KOHTakTe ¢ BOOW



